

梅城报

讲文明 树新风 公益广告

让出一个座位 得到一个微笑

文明城市 让城市更加美丽 让生活更加美好
文明礼貌 / 助人为乐 / 保护环境 / 遵纪守法



让出一份温情

中共福州市委文明办 宣

2019年5月17日 星期五
刊号:CN-35(Q)0065号

农历己亥年四月十三
电子邮箱:MQMBCB@163.COM

第 1015 期
闽清新闻网: www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版

全县各界青年学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

暨纪念五四运动100周年座谈会召开

本报讯 5月13日下午,县委书记许用贵主持召开全县各界青年学习贯彻习近平总书记重要讲话精神暨纪念五四运动100周年座谈会,回顾五四历史,缅怀五四先驱,发扬五四精神,进一步激励全县广大干部群众投身闽清建设。县领导陈忠霖、毛行青、余颖波、黄斌、林燕青、陈婉霞出席座谈会。

在观看了福州市“百年五四·激荡青春”短视频后,围绕如何保持和增强群团组织“政治性、先进性、群众性”,来自全

县各行各业的青年代表们结合自己的实际工作和生活作了发言,分别讲述了他们在各自岗位上敬业奉献、奋斗进取、创新创业的故事,充分体现了当代青年报效祖国的远大志向,朝气蓬勃的精神风貌,自强不息的意志品格,甘于奉献的精神境界,集中展示了闽清青年的优秀品质和时代风貌。

座谈会上,许用贵就学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,围绕继承和发扬五四精神,提出了三点意见:一要深刻领会

讲话精神内涵,增强政治自觉。要深刻领会五四精神核心内容,深刻领会青年在不同时代发挥的作用,深刻领会五四精神在历史进程中的激励作用,深刻领会新时代发扬五四精神的意义。二要大力传承和发扬五四精神,担当时代责任。要志存高远,树立远大理想;热爱祖国,不忘初心使命;扛起责任,勇于担当作为;砥砺奋斗,建立时代新功;练就本领,提升内在素质;止于至善,锤炼品德修为。三要当好知心人、热心人、引路人,为青年成长成才铺路架桥。

许用贵要求全县各界青年要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不忘昨天的初心、牢记今天的使命、奋进明天的征程,用青春的热血和激情,为闽清高质量发展落实赶超贡献智慧和力量,以优异成绩向新中国成立70周年献礼。

(记者 吴俊青)

许用贵赴池园镇调研乡村振兴工作

本报讯 5月13日,县委书记许用贵赴池园镇调研乡村振兴工作时强调,要充分调动乡村群众参与乡村振兴工作的积极性、主动性,开展好农村“六清”行动,把自己的家园“扫清楚、围清楚、摆清楚”,打造一个宜居、留得住乡愁的美好家园。

在实地察看九斗村、丽山村的山山水水

田、农房现状后,许用贵与村民拉起家常,了解村里的过去与现状。村民说,九斗村在以前,山清水秀,鱼虾很多,但后来在发展经济中,环境受到了破坏。近几年经过生态保护工作,山又变绿了,水又是清的,但鱼虾还没回来,与过去相比,还有一定的差距,还要等待进一步恢复。

随后,许用贵与镇村干部座谈。他指出,这两个村各具特色,都拥有自己独特的文化底蕴。他强调,乡村良好的生态环境一定要善加保护。良好的生态,是未来发展的基础,是留给子孙后代最好的财富。人类赖以生存的食物,归根结底都来自土地,只有良好的生态,才能提供给我

二十一届海峡两岸经贸交易会5月18日-22日在福州举行

我县签约5个项目。其中,内资总投资115.5亿元人民币,外资总投资3300万美元

本报讯 二十一世纪海上丝绸之路暨二十一届海峡两岸经贸交易会5月18日-22日将在福州海峡国际会展中心举行。记者从5月17日从县招商办获悉,今年我县有5个项目在17日下午举行的签约会上签约,其中,内资总投资115.5亿元人民币,外资总投资3300万美元;报送可望签约项目16项,总投资81.27亿元。

上台签约项目5项分别为:
嘉禾康养农业项目;福建建工集团以

康养为核心,打造泛农业、泛旅游的综合性康养特色小镇项目。总投资50亿元,目前已完成公司注册、立项,正在进行总审查。

浩创文体旅游康养项目;浩创集团投资管理中心以山居健康养生服务为主,打造健康、亲子、运动、颐养、旅居五大乐园,提供住、护、医、养、乐、学、旅、趣等全方位健康养生服务,打造山居健康养生旅居模式。项目总投资50亿元,目前已完成备

案,正在准备土地挂牌。

日本商会烤鳗项目;株式会社日本福建商会烤鳗基地及保健品深加工生产建设项目,总投资3300万美元。目前已初步选址坂东镇(原西岸农业地块)。

安全食品智慧城项目;中农国发集团建设总规模约为26万平方米的先进技术涉农产品批发交易区,项目一期包括食安智慧综合体、食安智慧大农庄,二期启动食安智慧产业园,总投资15亿元。目

前已签订战略性框架协议,正在做项目可行性研究报告及公司注册前期工作。

数字资产运营项目;福建风云数字资产运营有限公司主营影视策划、拍摄、制作;文化、艺术活动策划;会议及展览策划等。拟拍摄、制作电影《客从何来》,纪念爱国侨领黄乃裳诞辰170周年,总投资5000万元。目前已完成对接,草拟合同,正在筹备公司注册。

(记者 黄剑成)

与时俱进 心不落伍

“近党合家福 平安中华兴”。在闽清县大路村吴合忠的家门口写着这样一幅有趣的藏头对联,这是房主吴合忠自创的对联,他将自己的名字和对联名字都用在了对联里,体现了他对党、对国家的一片拳拳之心。

命运多舛志更坚,与时俱进谋发展

1955年,吴合忠出生在梅溪镇榕院村曹埔自然村,五岁时,遇到了天灾和人民公社化,他过着吃不饱穿不暖的生活。当时他家有五个兄弟姐妹,住着父辈建的土房子里面。小时候没有幼儿园,他到11岁才上小学,爬山越岭10公里到钟石小学,只读到小学四年级,又遇上了文化大革命,同学们都参加了红卫兵,可他却因为父亲是富农成份不能入伍。16岁那年,他参加了生产队劳动,日挣工分四份,每工份8分钱,一天只挣三毛多,一全年还赚不了100元,就这样过着穷苦的生活。

70年代毛泽东主席指示“工业学大庆,农业学大寨,全国学人民解放军”。身在农村的他参加了闽清县省璜邻里水库的建设,开荒造田,到处都留下了他们50后的足迹。1976年,他22岁成家了,刚成家又遇上了计划生育,他响应了党的号召,生育了一儿一女。

1983年,在改革开放的大好形势下,吴合忠提前弃农从商,从偏远的山区,搬到了梅城镇大路,兴办了梅城西门胶合板厂,后来陆续做过搬运木材、加工木箱、办煤球厂和小食店等生意。

1993年,吴合忠和朋友一起,经营了石灰膏厂,在这期间,他遇上了城市大建设,雇工数个一起打拼了十多年于生活水平和经济有所好转,之后儿子结婚,女儿出嫁,房子重新装修……所有的人生大事在这期间一一完成。

不忘初心谋生态,牢记使命种果花

2009年,石灰膏有了代替产品,生意渐差,吴合忠意识到国家越来越重视农



吴合忠向记者展示他收藏的苹果手机

业、农村、农民发展,他果断决定重返老家,重抄旧业。他把荒废了30年的责任田重新用钩机开荒,投资100多万元,注册了闽清县梅溪富农苗木场,在100多亩的土地上种上了几万棵花苗、树苗。有四季桂花、罗汉松、红豆杉、紫薇花、重阳

木、榕树等。十年来,他和他的老伴把时间和精力都倾注在这些苗木身上,一有空就上来锄草、施肥、浇水,只有忙不过来的时候才会请人帮帮忙。

十年树木,百年树人。今年的3月份,吴合忠的富农苗木场终于迎来了成果。先后卖了400多棵苗木,初见十年的果实。

“为家乡做一点贡献,能美化家乡,香化环境,这就是我的乐趣所在。”吴合忠笑着说。

据悉,吴合忠心系老家,不忘生态发展,除了种花种果外,早在2004年,他就回老家动员组织大家集资并捐款一起修建了一条水泥路。2016年,他兄弟两又出资30多万元为村里修建了一座凉亭,并安装上水电等泡茶设施,提供过往客人休闲避暑。

知足常乐享生活 心不落伍学开车

从2006年开始,吴合忠带着老伴到处旅游,他们走过台湾宝岛,去过河南河北、青海新疆、游尽华东六省一市。在结婚30年之际,他们一起去过北京,还在天安门前留影,写了一副对联:站在天安门夫妻永留念。

吴合忠说:“旅游过后,眼界打开了,看到了祖国高速发展,觉得自己也要跟上时代的步伐,不能落后,回来之后我就自学了电脑,去年还考了驾照,学会了开车,我认为人就是要与时俱进,心不落伍。”

在他女婿送他的车里,吴合忠熟练地挂档、踩油门,打方向盘,他自豪地告诉我们,他仅仅用了四个月就拿到了驾照,而且每一科都是一次过。“很知足啦,我这个年纪还能开车,开着车带着老婆到处旅游,这是多么幸福的事情。”他脸上洋溢着幸福的笑容说到。

吴合忠的儿子今年四十多岁,已成家立业了,生育了一儿一女,目前在青海西宁做点小生意,他女儿嫁在福州,也是做小生意的,都有自己的事业。“很放心,他们也经常回来看看我们,有的时候我自己开车去福州接外孙女回来玩玩。这样的生活非常知足。”他说。

“半百光阴人未老,一世风霜志更坚。”他自己创作的两句对联道出了吴合忠的一生。“我的哥哥是个十分勤劳刻苦、积极向上的,他生活很乐观,很多东西都是自己学成才,这也是和他所经历的生活环境分不开的。”吴合忠的弟弟吴合丕如此评价他哥哥。

“时代的发展变化,让我们的生活越来越好,不是人在变化,是社会在变化,不是我一个人在变化,是所有人都在变化……”吴合忠最后说到。

(记者 苏雪容)

收听收看全市违法违规私建坟墓整治视频会

本报讯 5月14日下午,全市违法违规私建坟墓整治视频会召开。县领导许用贵、陈忠霖、赵勇、黄斌、林燕青、叶金春、杨大兴、张凯与各有关部门负责人,各乡镇主要领导、分管领导共同参加视频会议。

在视频会上,市长尤猛军作了讲话,并在会上进行整治工作部署。尤猛军要求各级各有关部门、各县区一定要高度重视违法违规私建、乱建坟墓的行为,不能让违法违规势头蔓延,各部门、各县区要把这项工作落到实处,各有关部门之间要联合执法,发现一处整治一处,并且要整治到位,纪检监察部门要跟进,涉及违法违规的领导党员干部都要坚决处理,追究责任。尤猛军希望各县区、各部门切实行动,把违法违规私建坟墓的势头坚决遏制住。我县要求各乡镇、各部门坚决按照市里的工作部署,切实做好整治工作。

(记者 张永豪)

县侨联召开十届五次全委(扩大)会议

本报讯 5月16日上午,县侨联召开十届五次全委(扩大)会议,福州市侨联调研员张素燕、副县长高理奎出席会议。

会议传达学习习近平总书记关于侨务工作的重要论述和上级侨联会议精神,听取和审议刘彬主席代表县侨联作的工作报告;向海外发出修缮台山黄乃裳纪念馆的倡议书,作为纪念黄乃裳诞辰170周年系列活动的一项重要内容;坂东镇侨联和池园镇侨联分别作经验交流发言。会议号召,全县侨联工作者全面落实习近平总书记关于侨务工作的重要论述,以第十次全国侨联代表大会会议精神为引领,围绕新时代侨联工作主题,切实履行职能,团结带领广大归侨侨眷和海外侨胞为建设新闻清贡献力量。

高理奎在会上指出,全县各级侨联组织和侨联工作者在当前及今后的侨联工作中要强化政治引领,形成侨界共识;强化责任担当,坚持为大局服务为侨服务;投身“大侨务”工作格局,深化侨联自身改革。以时不我待、只争朝夕、勇立潮头的历史担当,努力改革创新,不断锐意进取,争取更大作为。团结和带领广大侨界群众,在决胜全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦进程中谱写侨联工作新篇章,以优异的成绩迎接新中国成立70周年!

(县侨联)

“梅邑法学论坛”第八讲开讲

本报讯 5月10日下午,由县委政法委与县法学会主办,县检察院承办的梅邑法学论坛(第八讲)在县检察院开讲。

县纪委监委、县委政法委、法院、检察院、公安局、司法局等单位的法学会会员、乡镇综治副书记及相关领导干部共计80余人参加此次论坛。论坛由县委政法委副书记林培雄主持,福建师范大学法学院诉讼法学教研室主任刘方权教授应邀授课。

刘方权教授以《扫黑除恶法律政策解读》为主题,围绕“两高”“两部”关于办理“恶势力”“套路贷”“黑恶势力”“软暴力”刑事案件4个意见等内容展开精彩的以案释法。讲座深入浅出,内容非常丰富全面,兼具理论深度与现实操作性,对推动全县扫黑除恶专项斗争深入开展具有指导性意义。

(县委政法委 法学会)

人民银行闽清县支行:全面取消企业银行账户许可

本报讯 根据人民银行福州中心支行的统一部署,4月28日起,闽清辖区全面取消企业银行账户许可,这是人民银行闽清县支行贯彻落实县委县政府深入“放管服”改革,提升营商环境工作部署的一项重要举措。

取消企业银行账户许可后,境内依法设立的企业法人、非法人企业、个体工商户(统称企业)在闽清辖内银行办理基本存款账户、临时存款账户业务(含取消许可前已开立基本存款账户、临时存款账户的变更和撤销业务),由核准制改为备案制,人民银行不再核发开户许可证,开户许可证不再作为企业办理其他事务的证明文件或依据。机关事业单位、社会团体等其他单位办理银行账户业务仍按现行银行账户管理制度执行。

据介绍,取消企业银行账户许可后,企业开立基本存款账户、临时存款账户的流程进一步简化,时间也会大大缩短。同时,取消许可后,企业银行账户结清自开户之日起即可收付款,账户使用更加便利。企业还可以使用工商登记部门提供的预约服务在登记时同步预约银行,或者通过手机银行、微信公众号等渠道的预约服务进行开户预约,享受更加便捷的银行账户服务。具体情况,企业可以拨打银行的客服热线或通过银行官方网站、手机APP、微信公众号等咨询。

当然,为防范不法分子使用不合规甚至伪造的证件开立企业银行账户用于洗钱、诈骗等违法活动,保护企业合法权益,人民银行在取消企业银行账户许可的同时,也提高了对银行账户的管理要求,人民银行闽清县支行相关负责人告诉记者。

(记者 黄剑成)

县自然资源局:创新不动产登记“便民利民”新举措

本报讯 5月15日,县自然资源局积极探索创新不动产登记“一窗受理”新举措。

调整窗口布局,增设咨询引导台。由中心的业务骨干“零距离”为群众服务,减少办事群众无效等待时间,及时补充材料,分流咨询群众,缓解窗口压力。

优化办事效率,推行“免填单”服务。由窗口工作人员根据办事群众提供的材料,打印出制式表格,群众只需在表上核对签名即可。此项服务的推行,最大限度地提高办事群众的满意度,助力“最多跑一趟”。

(记者 黄剑成)

壮丽70年·奋斗新时代